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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ POŘÍČANYSBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ POŘÍČANY

pořádá

HASIČSKÝ PLESHASIČSKÝ PLES

             

                          

      

sobota 15. února 2020sobota 15. února 2020

od 20:30 hod. v místní sokolovněod 20:30 hod. v místní sokolovně

k tanci a poslechu hraje kapela HURWAJSk tanci a poslechu hraje kapela HURWAJS

těšíme se na Vás s bohatou tomboloutěšíme se na Vás s bohatou tombolou

vystoupí taneční skupina ARIANAvystoupí taneční skupina ARIANA

předtančí vám škola Jičínpředtančí vám škola Jičín

společenský oděvspolečenský oděv

vstup 150,- Kčvstup 150,- Kč

Než odejdete na náš ples,nezapomeňte v domácnosti vypnout elektrické spotřebiče, plyn, zajistěte oheň v kamnech a zápalky před dětmi. Učiňte vše potřebné, abyste se mohli v klidu bavit.

Vážení spoluobčané,

přinášíme vám slíbený speciál Posla, který jsme se 
rozhodli zaměřit na odpady a problémy s  tím spojené. 
A také na  změny, které byly od nového roku zavedeny.
Na následujících stránkách najdete informace 
k  poplatkům, k harmonogramu svozů, k odpadovým 
nádobám na bio, plasty a papír. Věnujte pozornost 
tomu, jak, co a kam vytřídit. Přečtěte si povídání 
p. Botka o tom, jak se žije u hnízda na tříděný odpad, 
i výzvu Ing. Fryčové ze společnosti VaK Nymburk, 
která provozuje kanalizaci a čistírnu odpadních vod. 
Oba články mají společného jmenovatele. Lidskou 
lhostejnost, lenost.
Myslete na životní prostředí i na své peněženky.  
Třiďte, ať na skládku zbytečně nevozíme odpad, který 
lze recyklovat nebo zlikvidovat s výrazně nižšími 
náklady. Neházejte do odpadu vlhčené ubrousky a jiné 
předměty, které v kanalizaci nemají co dělat, a nelijte 
tam olej! I tyto nešvary společně zaplatíme, protože se 
promítnou v  konečné ceně stočného. 
Myslete na to, že „dobře už bylo“. V horizontu 2 – 5 let 
lze očekávat masivní nárůst cen za skládkování odpadu. 
Levnější poplatky už tedy asi nebudou. Ale všichni 
můžeme udělat hodně proto, aby nebyly výrazně 
dražší!!!  
Navzdory ne úplně přitažlivému tématu vám přeji 
hezké čtení  a nezapomeňte co nejdříve odevzdat 
odpovědní lístek k  anketě, která je přiložena uvnitř 
čísla. 
          
                                                                Hanka Teršová 
                                                                starostka obce

KALENDÁŘ AKCÍ 2020

neděle    1. 3. - Dětský maškarní rej

sobota 18. 4.  - Ukliďme Poříčany

čtvrtek 30. 4.- Pálení čarodějnic

sobota 30. 5./ 6. 6. - Dětský den (termín bude upřesněn) 

pátek     5. 6. - Noc kostelů

sobota   8. 8. - Závody o Bobří pohár (SDH)

sobota 12. 9. - Pouťový jarmark 

sobota 26. 9. - Pochod ke Švarné Tonce

sobota 17. 10. - Technické cvičení jednotek SDH

sobota 14. 11. - Obecní bál

sobota 28. 11. - Rozsvěcení stromečku  s Mikulášem         

neděle 29. 11. - Běžecké závody

Pozn.:  čas a místo konání akce bude vždy
upřesněno v  předstihu!!!

DŮLEŽITÉ KONTAKTY
Komunální odpad a bioodpad 
Technické služby Český Brod, tel. č. 321622737, email: info@tsceskybrod.cz
Tříděný odpad (plast, papír, sklo, kovy)
NYKOS a.s. Ždánice, tel.: 702  208  250, email: nykos@mariuspedersen.cz
Pískovny, skládky stavebního odpadu, aj. :
Pískovna Hořany-   tel.: 321  695 306
Pískovna Chrást-    www.piskovna-horka-kounice.webnode.cz
Pískovna Skramníky-   725 536  350
Betonárka Poříčany-   www.betonarka-poricany.cz
Skládka a kompostárna Radim  - www.skladkaradim.cz
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ODPADY 2020
S  novým rokem došlo ke změně dlouholetého systému svozu popelnic. Tak jako mnoho jiných měst a obcí 
jsme přistoupili k  zavedení 14-denního svozu komunálního odpadu v  kombinaci s  nádobovým svozem 
bioodpadu.  Důvodem je reakce na změny v  odpadové legislativě, která ukládá obcím, potažmo občanům 
samotným, nové povinnosti, zejména pak celoroční třídění kompostovatelného odpadu, a to včetně toho 
kuchyňského. Právě ten nebylo možné svážet v  rámci dosavadního pytlového svozu a biopopelnice jsou 
jedinou cestou, jak Vám umožnit tuto povinnost plnit a dostat kuchyňský odpad ze směsného odpadu. 

JAKÉ ZMĚNY POŘÍČANY V  ROCE 2020 ČEKAJÍ?
1) Zavedení 14-denního svozu směsného komunálního odpadu – od 1. ledna 2020. Svozový den je čtvrtek 
(lichý týden). 
2) Zavedení 14-denního svozu kompostovatelného odpadu – biopopelnice – od 1. dubna 2020. Svozový den 
bude rovněž čtvrtek (lichý týden).  
3) Zavedení 14-denního svozu plastů a tetrapaku z  domácností – žluté nádoby; svozové dny budou 
upřesněny v  průběhu března
4) Zavedení měsíčního svozu papírů z  domácností – modré nádoby; svozové dny budou upřesněny 
v průběhu března
5) Zavedení svozu jedlých olejů  (v uzavřený PET lahvích) – spolu s  popelnicemi na plast/papír
6) Pytlový svoz zahradního odpadu – bude probíhat  doplňkově k  biopopelnicím 1 x 14 dní v  sudý týden; 
svozové dny budou upřesněny v  průběhu března; cílem je především likvidace zahradního odpadu dřevitého 
charakteru, apod.
7) Rozšíření sběrných míst na kovy – na sběrná hnízda budou doplněny kontejnery, svoz bude probíhat 1 x 
měsíčně 
Beze změny zůstane:
- frekvence velkoobjemového kontejneru a ukládání vysloužilých elektrospotřebičů a svítidel či objemného 
kovového odpadu  v  hospodářském dvoře
- mobilní sběr nebezpečného odpadu (2 x ročně – jaro, podzim)
Svozové dny spol. NYKOS pro hnízda na tříděný odpad do konce března:
plast, papír: STŘEDA,  sklo: třetí týden v měsíci.

V  březnovém poslu dostanete kalendář 2020 s  kompletním harmonogramem 
svozových dnů všech druhů odpadů !!!

POPLATKY   

Poplatek za odpady

Poplatek za komunální odpad pro r. 2020 zůstává na výši 650,‐ Kč/osoba a rok. Poplatníci jsou všichni, kdo 
v obci žijí bez ohledu na trvalé bydliště, i vlastníci rekreačních nemovitostí.  
‐ V  případě, že trvalé bydliště máte v  Poříčanech, ale žijete jinde, je nutné tuto skutečnost doložit.
‐ V  případě, že jste vlastníkem bytu, který pronajímáte, jste povinni zajistit, aby nájemce uhradil poplatek za příslušný počet 

osob, které zde žijí. 
‐ Za rekreační objekty platí jedna osoba, tedy 650,‐ Kč/rok.
Kladete‐li si otázku, proč v  porovnání  s  loňským rokem za „méně“ platíte stejně, připomínáme, že poplatek na kalendářní 
rok je vyčíslen z  předpokládaných nákladů obce na svoz a likvidaci odpadu. Náklady nad rámec vybraných poplatků pak 
doplácí obec. 
Oproti r. 2018 a 2019 došlo jednak k  navýšení vstupů za související služby, mzdové náklady, energie, aj., což se promítne do 

vyšší ceny svozu. Navíc se od ledna 2020 zvýšil  i poplatek za uložení na skládce v Radimi. Navýšení oproti r. 2019 
činí 130 Kč/t.  Další položkou je zavedení nádobového  svozu bioodpadu od dubna (1 x 14 dní). Takže vyjma období leden – 

březen, kdy probíhá svoz pouze 1 x 14 dní, počet svozů bude stejný a tedy i náklady zůstanou v  podobné výši.  
Zvolený systém byl nastaven tak, abychom nemuseli poplatek navyšovat.  Ano, bylo možné zachovat svoz směsného odpadu 

1 x týdně + přidat svoz bioodpadu, to by však znamenalo navýšení o cca 193 tis. Kč, což se v přepočtu na poplatníka rovná 

cca 130 Kč. O to by byl poplatek dražší!  A protože z  nádob na směsný odpad ubyde kuchyňský odpad a při správném třídění 

čtyřčlenná rodina naplní popelnici o objemu 120 l za 14 dní zhruba z poloviny, nedává týdenní svoz  smysl – ani ekonomicky 

ani s  ohledem na motivaci třídit. 



3POŘÍČANSKÝ POSEL 1/2020

Poplatek za psy

Poplatky za psy zůstávají pro r. 2020 rovněž ve stejné výši jako vloni:

jeden pes  250,‐ Kč,  každý další pes 300,‐ Kč (ke každému pejskovi dostanete balíček sáčků na psí exkrementy).

 Z důvodu rozšíření evidence psů jsme Vás chtěli požádat o doložení fotografie. V  případě nálezu psa nám to umožní pejska 

lépe identifikovat a dohledat majitele. Lze tak předejít tomu, že budeme muset nechat psa odvézt Městskou policií do útulku 

v  Sadské, a na vás pak bude uhradit náklady s  tím spojené.   Vyzýváme proto majitele psů, kteří budou mít zájem takto  své 

psy zaevidovat, aby zaslali fotografii mailem na  adresu    , popř.  poštou na  adresu Lipová 235, urad@obec‐poricany.cz

Poříčany nebo fotky přinesli osobně. K  fotkám připište, pokud víte,  o  jakou rasu  se  jedná. Pro kontrolu nám rovněž zašlete 

i  číslo psí známky. 

Úhrada a splatnost poplatků
Oba poplatky je možné uhradit:

‐ převodem na účet obce č. 2564494359/0800, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné 

‐ v  hotovosti na obecním úřadě
Termín splatnosti je do 28. února 2020.

Poplatek za užívání veřejného prostranství
Chceme upozornit také na poplatek za , který je účtován za jakýkoli zásah nebo omezení užívání veřejného prostranství
veřejného prostranství (výkopové práce, skládka materiálu či dřeva, odstavení autovraků, přívěsných vozíků, stavba lešení, 
přistavení kontejneru, apod.).  
Cílem není  přilepšit si do obecní kasy  ‐ cílem je mít upravenou  a čistou obec a eliminovat případy, kdy někdo na obecním 
prostranství kupí hromádky nepořádku, které nechce mít doma na uklizené zahrádce, kdy parkovací místa zabírají autovraky, 
kdy někomu přivezou dřevo nebo písek a místo pár dní zůstane před vraty pár týdnů či dokonce měsíců. Zábor veřejného 
prostranství by měl trvat vždy pouze po dobu nezbytně nutnou! Maximální doba bezplatného záboru je proto týden, a to 
pouze po předchozí dohodě!

Základní pravidla:
‐ zábor veřejného prostranství, jeho rozsah a trvání musí být předem projednán s obcí, 
‐ zábor musí být řádně označen a zabezpečen, zejména z  hlediska bezpečnosti dopravy a chodců;

2‐ základní sazba poplatku je 10 Kč/m /den.

Užíváním veřejného prostranství ve smyslu poplatku není myšleno zvelebení prostranství před vaším domem! 
I to má ale svá pravidla…

Už několikrát jsme psali o tom, že velmi oceňujeme, když si 
vlastníci nemovitostí pečují  o prostor před svým domem – 
udržují záhonky, sekají trávu, zametají chodník 
či odklízejí sníh. To beze zbytku platí! Setkáváme se však 
bohužel i s  případy, kdy v  minulosti došlo k  výsadbě 
nevhodných dřevin, nebo zeleň zůstala ladem a nikdo se 
o ni nestará. Tomu chceme předejít, protože neudržovaná 
zeleň komplikuje údržbu, brání průchodu chodců a často
 i brání rozhledovým poměrům projíždějících vozidel, což je 
nebezpečné. Často jsou dřeviny také v  kolizi 
s inženýrskými sítěmi – rostou do drátů nebo třeba na 
vedení plynu.
Proto pokud budete mít zájem upravit jakýmkoli způsobem 
prostranství před Vaším domem, je třeba rozsah výsadby 

projednat s  obcí a dohodnout se na  následné péči.  Zavolejte prosím na úřad, ať se domluvíme, jaké jsou Vaše představy 
a zda není nějaká překážka, která by jejich realizaci bránila.
Samostatnou kapitolou je pak zřízení parkovacího místa či sjezdu na komunikaci  – v  tomto případě se jedná 
o dopravní stavbu a složitější řízení, které musí být projednáno se správcem komunikace (obec nebo Krajská správa a údržba 
silnic Středočeského kraje). Není tedy možné jen tak bez vědomí obce provádět jakékoli zásahy v  tomto smyslu.  S  takovým 
záměrem se vždy ozvěte a domluvíme se, co je v  konkrétním případě třeba.
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PROČ TŘÍDIT? 
Třídění složek komunálního odpadu jako je papír, plast, sklo, tetrapak, železo nebo bioodpad už v  dnešní 
době mnohým z  nás přijde samozřejmé. Správným tříděním odpadu umožňujeme jeho recyklaci a  další 
využití, snižujeme objem uloženého odpadu a  přispíváme k  menšímu zatížení životního prostředí kolem nás 
i  pro  další generace.
Nová odpadová legislativa, která je nyní ve schvalovacím procesu, má ovlivnit i ceny likvidace odpadů (zákonné 
poplatky na skládce mají vzrůst až na čtyřnásobek do roku 2030) a zároveň se má zakázat nejlevnější způsob 
likvidace odpadů, tedy skládkování, na úkor spalování. Je proto nutné se připravit na to, že se tím prodraží i odpady 
nám všem.  Na druhé straně zákon počítá se zavedením procentuálních cílů vytříděného odpadu a tzv. třídící slevy 
pro obce.  Dosáhnout na tato čísla je tedy  další motivací, abychom se vyhnuli navýšení skládkovacího poplatku.  
Zjednodušeně řečeno, čím více vytřídíme, tím větší je šance, že se zdražení skládkovného vyhneme. A naopak – 
čím více skla, kuchyňského, zahradního nebo třeba stavební odpadu nacpeme do směsných popelnic, tím spíše 
budeme za skládku v  budoucnu „platit jako mourovatí“. 
V  tuto chvíli je nutné si uvědomit, že běžnou popelnici mnoho z  nás během vývozového cyklu nenaplní zcela pouze 
zbytkovým odpadem, ale většinou je nám líto, aby ji popeláři vyváželi poloprázdnou, a tak ji doplňujeme zbytky trávy, 
která se nám nevejde do hnědé nádoby, nebo jiným odpadem (s úvahou „proč ne, když tam mám místo“). Zde je ale ten 
moment, kdy se musíme zamyslet a zeptat se sami sebe – budu chtít za osobu za odpady platit třeba až 2.000,- Kč ročně 
a nebudu řešit, co vyhazuji do černé nádoby? Nebo budu platit 650,- Kč a budu odpady třídit a černou nádobu využívat 
jen pro zbylý odpad? 
Pokud bude nový zákon schválen ve stávající podobě a včetně třídící slevy, tak když letos vytřídíme více než 45% 
hmotnosti odpadu v  součtu za všechny komodity, budeme platit napřesrok nadále 500 Kč/t.  V  opačném případě 
zaplatíme v  r. 2021 poplatek v  plné výši, tj. 800 Kč/t.  Obdobně v  dalších letech pak  poroste jak třídící cíl, tak 
i skládkovací poplatek, a to až na 60% a 1500 Kč v  r. 2025. 
Pro příklad:  Pokud jsme v  r. 2019 vyprodukovali cca 370 t odpadu, jen na skládkovacím poplatku jsme zaplatili 
185.000, tj. 123 Kč/osoba. Příští rok by při 800,- Kč/t mohlo být navýšení 197 Kč a v  r. 2025 dokonce 370,- Kč!  

Pozor – skládkovací poplatek je pouze jednou ze složek ceny skládkovného. Druhou složkou je poplatek za uložení 
odpadu obci, kde se skládka nachází.

Ceník - Radim 2020
Základní poplatek                                     500,- Kč                                                  0 % DPH
Cena za uložení (včetně fin.rezervy)         645,- Kč                                              Platné DPH 
Celkem za uložení 1 tuny                      1 145,- Kč  + Platné DPH
Ke skládkovnému je pak třeba připočíst ještě roční náklady na svoz a z  celkové částky je pak vyčíslen poplatek za 
odpad. 

Co se vytříděného odpadu týče, kromě odpadu z  domácností se do „čísel“ za naši obec bude započítávat třeba i sběr 
šrotu, který pořádají 1 – 2 x ročně hasiči nebo sběr papíru pořádaný naší školou. Za vytříděný odpad obec dostává zpět 
motivační odměnu od spol. EKO-KOM, která pokrývá velkou část nákladů na jejich svoz, a i tato odměna se promítá do 
výše poplatku za odpad.  
„Třešničkou na dortu“ je pak samotné předcházení vzniku odpadu. Je to ještě o krok dál než odpady správně 
vytřídit. Třeba nekupovat balenou vodu, když nám z  kohoutku teče voda pitná, využívat stále se rozrůstající 
nabídku tzv. bezobalových obchodů, pořizovat  zboží „z druhé ruky“ a naopak nepoužívané funkční  věci 
nevyhazovat, ale poslat dál, apod. 
Základní cíle:

- Vytřídit maximální možné množství plastů, papíru, tetrapaku, skla a kovů.
- Vytřídit kompostovatelný odpad z  komunálního odpadu (kuchyňský a zahradní odpad kompostovat 

nebo dávat do „biopopelnic“).
- Elektrospotřebiče,  žárovky a baterie – odevzdat ve sběrném dvoře.
- Nebezpečný odpad – odevzdat v  rámci mobilního svozu (2 x ročně).
- Stavební odpad – odvézt na skládku; menší množství možno odevzdat v  hospodářském dvoře za 

manipulační poplatek.
Zajímavé odkazy:
https://www.jaktridit.cz/cz/trideni/trideni-v-domacnosti
https://www.samosebou.cz/
https://www.mojeodpadky.cz/
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ULICE NENÍ SKLÁDKA  Veřejné kontejnery jako důkaz občanské ignorace

Tak nám dali před dům kontejnery. Prý především proto, aby nebyly na očích 
přespolákům a aby sloužily primárně pro ukládání našeho odpadu. Je jasné, že někde být 
kontejnery musí. Už je to dlouho a pomalu jsme si zvykli na nevzhledné okolí 
s narůstajícím počtem popelnic přímo před naším domem. Člověk si na všem nakonec 
najde i to pozitivní. Nemusí nikam jezdit a prostě vyběhne s  odpadem před dům (nebo 
pošle děti).
Skutečný problém nastává ve dvou situacích.
 1. Neděle. Přijíždí dodávka, řidič je zjevně živnostník. A za pět minut zaplní kontejner 
na plasty i papír. Není tak těžké dovodit, že uložený odpad pochází 
z podnikatelské činnosti od poslední návštěvy naší ulice. A tak si našinec jen naivně 
představuje, jak si každý z  těch podnikatelů v  respektu před §66 Zákona o odpadech 
připlatil za využívání veřejných kontejnerů.

 2. Plné kontejnery. S  železnou pravidelností se opakující situace. Přijíždí 
vozidlo a plasty, papír i sklo nahází dotyčný kolem kontejnerů. Občan nebo 
podnikatel, tento druh řidičů má jen dva možné společné jmenovatele. Slepota 
nebo bezohlednost. Ta první je velmi nepravděpodobná. A tak zbývá jen 
bezohlednost, která funguje na principu: Tam kde nebydlím, bordel nevidím.  
Je opravdu tak těžké přijet podruhé, když je v  kontejnerech plno? 
Samozřejmě je drtivá většina těch slušně vychovaných a ohleduplných lidí, 
které by to ani nenapadlo. Těm tyto řádky určeny nejsou, naopak poděkování, 
že respektují pořádek a čistotu ve všech ulicích a ne jen před svým domem. 
Možná by pomohl zveřejněný rozpis pravidelného svozu jednotlivého odpadu. 
Bylo by tak jasné, kdy ke kontejnerům ani nezajíždět.
Až příště přijedete do naší ulice, zkuste si vzpomenout na tyto řádky a na přiložené fotografie a  respektovat okolí našeho 
bydliště. Věřím, že nemluvím jen za sebe a jen za naši ulici.
Děkujeme.
                                                                                                                                                    Krásný rok 2020 přeje Radim Botek 

KANALIZACE NENÍ POPELNICE
VLHČENÉ UBROUSKY DO KANALIZACE NEPATŘÍ!!!  Společnost Vodovody a kanalizace Nymburk a.s. 
jako provozovatel kanalizační sítě a čistírny odpadních vod v obci Poříčany, na základě narůstajících technických 
problémů, žádá všechny občany, kteří jsou napojeni na kanalizační síť v obci, aby nevhazovali do kanalizace 
předměty, které do kanalizační sítě nepatří. Kanalizace není odpadkový koš!

Největší problém způsobují vlhčené ubrousky, které se 
v kanalizaci nerozmočí ani nerozloží. Obsahují plastová 
vlákna, která způsobují jejich elastičnost a pružnost, díky čemuž 
se kanalizační síť následně ucpává, dochází neustále 
k opakovaným  poruchám čerpadel, výpadkům technických 
zařízení na ČOV a dalším provozním problémům, které 
společnost musí následně řešit co nejdříve, s  nemalými 
finančními prostředky tak, aby tyto poruchy občan nepocítil. 
Vzhledem k  charakteru kanalizace v Poříčanech, kdy je 
v rámci jednotné kanalizační sítě odváděna jak voda splašková 
tak i dešťová, dochází při přívalových deštích 
k odlehčení do Šembery, a pak tyto vlhčené ubrousky 
ve velkém množství nacházíme ve vodním toku, kam rozhodně 
nepatří. Dochází k  ucpávání a zanášení koryta

 a negativnímu ovlivnění kvality vody i života zvířat a ryb, které zde žijí.
Mezi nešvary patří i vhazování dalších předmětů,  jako jsou vatové tyčinky, oleje, tuky, textilie, zbytky jídel z  kuchyňských 
drtičů a jiné zakázané látky, které jsou uvedeny ve schváleném kanalizačním řádu obce Poříčany. 
V  případě, že dojde ke zjištění původce závady, bude na něm uplatňována náhrada škody za způsobené technické problémy 
a pokuta za přestupek nedodržování kanalizačního řádu dle zákona č. 254/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích, ve znění 
pozdějších předpisů. 
V současné době, kdy celosvětově probíhá debata o udržitelnosti současného stavu konzumního způsobu života vůči naší 
planetě, není obtížné pro každého jednotlivce přispět svým chováním ke zlepšení životního prostředí kolem nás. Děkujeme, 
že si tento problém všichni uvědomí a přispějí k  jeho vyřešení. 

                                                            Ing. Lenka Fryčová, VaK Nymburk a.s.

26.12.2019, ulice Na Úhoru 

6.1.2020, ulice Na Úhoru

Balast z čerpadel
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NOVÉ POPELNICE
Nádoby na bioodpad, papír a plast, které se budou používat od 1. dubna,  jsme 
pořídili díky dotaci z  Operačního programu životní prostředí a vy je do domácností 
dostanete ZDARMA (do výpůjčky na 5 let, pak se stanou vaším majetkem). Nádoby 
jsou ve velikostech 120 a 240 l, v  odpovědním lístku v  příloze si můžete zvolit Vámi 
preferovanou variantu, i když bohužel nelze zaručit, že vyhovíme všem.
Nádoby budou v  jednotném černém designu s  logem obce a budou odlišeny pouze 
klipy na víku (v hnědé, žluté a modré barvě), biopopelnice budou samozřejmě 
provětrávané. Toto relativně decentní pojetí nám přišlo vizuálně přijatelnější než 
celobarevné nádoby.  
Nádoby na bioodpad jsou povinné. Reagují na povinnost třídit kuchyňský odpad
a zahradní odpad, tak aby nekončil na skládce,  kde za něj platíme 1250 Kč/t, ale na 
kompostárně to stojí jen cca 250 Kč/t. Jak nakládat s  kuchyňským odpadem na cestě 

z  kuchyně do popelnice je na každém. Někdo má speciální odpadkový koš, někdo preferuje misku v  kuchyni, kam vše 
ukládá a vynáší do popelnice. 
Nádoby na plast a papír zatím nabízíme a doporučujeme jako možnost, jak si usnadnit život. Třídit papír a plast můžete v  
pohodlí domova bez nutnosti chodit ke kontejnerům.  Sběrná hnízda jsou navíc často zdrojem nepořádku, bývají přeplněná.  
I to je důvod, proč chceme zavedením door-to-door svozu těmto místům trochu „odlehčit“. Zkušenosti z  obcí, kde nádoby do 
domácností zavedli, ukazují samá pozitiva. Nejen nárůst podílu vytříděného odpadu, ale i menší naplnění sběrných hnízd 
a tedy menší nepořádek okolo, lepší nakládání s  vytříděným odpadem (sešlapané krabice a PET lahve, výrazně méně 
nesprávného odpadu) aj.  Společnost NYKOS, která bude tříděný odpad svážet, navíc nabízí i možnost u popelnic ponechat 
PET lahve s  použitým kuchyňským olejem, které jste doposud museli nosit do školy (viz. foto – PET na popelnici).  
Nádoby na plast a papír tak mají pouze jedno ALE. „Kam doma dám 4 popelnice?“  Většina z  vás si s  tím jistě poradí. 
Nádoby na plast/papír by neměly být cítit, proto mohou být umístěny v  kolně nebo garáži, kde mnozí už nyní mají např. pytel 
nebo krabici, kde tříděný odpad skladují.  U bytových domů je možné dohodnout se na sdílených nádobách, např. 1 pro dvě 
bytové jednotky/vchod, apod. Tak se toho nebojte a využijte možnost nádobu získat. Ty, které jsme nyní získali díky dotaci, 
budou zdarma,  v  budoucnu už si je budete muset pořídit na vlastní náklady. 

Seznam dalších vybraných odpadů - jak          
s nimi správně naložit?

C/PAP - jedná se o 
kombinované obaly složené  z 
několika různých materiálů - 
směsný odpad (kromě 
nápojových krabic od džusu, 
mléka, vína – ty patří do plastů)
CD nosiče - směsný odpad
CD - plastový obal - kontejner 

na plasty
Elektrotechnika ("elektrošrot") - počítače, televize, 
kuchyňské spotřebiče, telefony, kabely, bojlery, kotle, 
svítidla,baterie – sběrný dvůr - elektro
Zahradní hadice - sběrný dvůr – objemný odpad
Hygienické potřeby (kapesníky, pleny a dámské 
hygienické potřeby) - směsný odpad
Chemikálie, motorové oleje a barvy - NEBEZPEČNÝ 
ODPAD – mobilní svoz
Keramika, porcelán, drátěné sklo, zrcadlo - směsný odpad/ 
sběrný dvůr – objemný odpad
Léky – lékárna
Nábytek, podlah krytiny, sanita - sběrný dvůr – objemný 
odpad
Oblečení , obuv, povlečení, apod. (pouze funkční a dále 
využitelné) - kontejnery na textil
Pneumatiky - NEBEZPEČNÝ ODPAD – mobilní svoz
Průklepová páska - směsný odpad
PVC - novodurové trubky, podlahové krytiny, misky, 
některé hračky - směsný odpad/ sběrný dvůr – objemný 
odpad

3Stavební sutě - sběrný dvůr (max. 0,25 m ), pro větším 
množství možnost přistavení a odvoz kontejneru na skládku
Železný šrot – sběrný dvůr/sběr pořádaný SDH Poříčany

ODPADY VZNIKAJÍCÍ V  DOMÁCNOSTI 

Nahlédnete-li doma do vašeho koše na odpadky, tak uvidíte 
velmi různorodou směs, kterou nezbývá než vysypat do 
popelnice. Pokud se však zamyslíte nad každým odpadem, 
který do koše nesete, zjistíte, že odpady můžeme rozlišit na: 
Využitelné - tyto odpady je možné dále zpracovat, např.: 
papír a karton, sklo, plasty (PET lahve, folie, kelímky), kovy 
(plechovky, hliník), kompostovatelný kuchyňský odpad, 
tráva, tetrapack, atd.
Všechny tyto odpady se v naší obci třídí, ukládejte je do 
barevných nádob!
Objemné - to jsou odpady, které se nevejdou do popelnice, 
např.: starý nábytek, koberce, linolea, umyvadla, toalety, 
kuchyňské linky, elektrotechnika, drobný stavební odpad atd.
Tyto odpady můžete odvézt na sběrný dvůr!
Nebezpečné - tyto odpady mají nebezpečné vlastnosti, proto 
se nesmí vyhazovat do popelnice, např.: léky, zářivky, 
výbojky, akumulátory, galvanické články (baterky), ledničky 
- mrazničky, barvy, lepidla, oleje a nádoby jimi znečištěné. 

 Elektroodpad můžete odvézt na sběrný dvůr! Ostatní 
nebezpečné odpady odevzdejte v  rámci mobilního svozu 
(2 x ročně). Léky a zdravotnický materiál vraťte do lékárny. 
Ostatní - odpady, které vám zbydou po vytřídění všeho, co je 
možné dále využít, např.: znečištěné - mastné obaly od 
potravin, voskovaný papír, textil, porcelán, popel, zbytky 
masa a kostí apod.

To jsou vlastně jediné druhy odpadů, které byste měli 
vyhazovat do koše na odpadky a poté do popelnice před 
vaším domem. Uznejte sami, není toho mnoho, co do černé 
popelnice vyhodit.
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Do modrých popelnic/kontejnerů na papír:

Patří:                                                             Nevhazujte
+ krabice                                                     - mokrý, mastný, nebo jinak znečištěný papír
+ noviny, časopisy a letáky                        - voskovaný či laminovaný papír
+ papír a obálky, kancelářský papír        - použité plenky a hygienické potřeby 
+ knihy, sešity                                             - výrobky z  rec. papíru (roličky od toal. 
                                                                        papírů, kuch. utěrek, plata od vajec)     + papírové obaly                                      

Do žlutých popelnic/kontejnerů na plasty:
Patří:                    Nevhazujte: 
+ PET lahve - sešlapané             - novodurové trubky 
+ plastové kelímky               - obaly od nebezpečných látek 
+ plastové tašky a sáčky             - konzervy od potravin a zvířecího žrádla
+ polystyren 
+ výrobky a obaly z  plastů 
+ nápojový karton – tetrapak  = obaly od mléka, džusu
+ sešlapané plechovky od nápojů!!!

Do zeleného zvonu na sklo:
Patří:                                  Nevhazujte: 
+ láhve od nápojů                                          - keramiku 
+ skleněné nádoby                                          - porcelán 
+ skleněné střepy                                          - autosklo
+ tabulové sklo                               - drátěné sklo
                                - zrcadla 

Do hnědé nádoby na biologicky rozložitelný odpad:
Patří:                 Nevhazujte:  
+ listí, tráva, plevel, popel ze dřeva     - zbytky jídel (tzv. gastroodpad) 
+ pokojové rostliny        - jedlé oleje, kosti, maso, kůže
+ zbytky ovoce a zeleniny        - uhynulá zvířata 
+ slabé větve (nastříhané do 5 cm)        - obaly od potravin (sklo, plasty, papír) 
+ čajové sáčky, kávová sedlina        - pleny 
+ spadané ovoce

Do zvonů na kovové odpady 
Patří:                                                                                  Nevhazujte: 

+ konzervy od potravin 
+ konzervy od jídel pro domácí mazlíčky (prázdné!)   - nebezpečné odpady
+ plechovky od piv, limonád, energy drinků                    plechovky od barev aj.
+ drobný kovový odpad                                                   - traverzy a velký kovový odpad                                                                                    
+ alobal                                                      - elektrospotřebiče

Do černé nádoby na směsný komunální odpad: 

Patří:      Nevhazujte:  
+ dále nevyužitý kuchyňský odpad  - papír, plast, sklo, BIO odpad
+ znečištěné obaly               - těla uhynulých zvířat
+ vychladlý popel z uhlí               - stavební odpad
+ použité pleny a hygienické potřeby              - nebezpečný odpad 
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Ceník služeb platný od 1. února 2020

provoz Iveco/ Multicar

odvoz, dovoz materiálu v katastru obce                       150,-

odvoz, dovoz materiálu mimo katastr obce                  200,- do 5km 

odvoz, dovoz materiálu mimo katastr obce nad 5km     20,- za km

přistavení Multicar / IVECO kontejner na 2 dny
každý další den              + 50,-                          

50,-

každá započatá hodina práce jednoho obecního pracovníka

čekací doba pracovníka úřadu každá započatá 1/4 hodina    

200,-
40,-

SBĚRNÝ DVŮR OBCE POŘÍČANY
Klučovská 43, Poříčany 289 14

Velkoobjemový kontejner rok 2020

Leden            4. a 18.  Červenec
Únor       1.,15. a 29.                 Srpen     1.,15 a 29. 
Březen        14. a 28. Září   12. a 26.        

Duben        11. a 25.        Říjen           10. a 24.
Květen       9. a 23.   Listopad       7. a 21.   
Červen     6. a 20. Prosinec   5. a 19.

odpad se bude přijímat od 9 do 11 hodin  
 v uvedené soboty ve sběrném dvoře u zdravotního střediska

 v roce 2021 začínáme  2. lednem

 4. a 18.

OBEC POŘÍČANY
Lipová 235
289 14 Poříčany
tel.: 321 695 351

Kontaktní osoby Z. Čabart ‐ tel.: 775 763 803
                       A. Kadeřábek ‐ tel.: 603 335 950

Obec Poříčany, Lipová 235, 289 14, tel.: 321695351, e-mail: urad@obec-poricany.cz, www.obec-poricany.cz

Poříčanský posel * Noviny obce Poříčany * Registrováno u Ministerstva kultury ČR, ev.č. MK ČR E 20719* Vychází 4x ročně v tištěné podobě i na internetu * 
Tisk: Obecní úřad Poříčany * Ročník Vlll., číslo 1/2020 * Editor: Hana Teršová * Grafické zpracování: Aleš Kadeřábek  * Uzávěrka tohoto vydání: 27.1.2020*
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           NOVINKY ZŠ A MŠ POŘÍČANY 
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Obec Poříčany, Lipová 235, 289 14, tel.: 321695351, e-mail: urad@obec-poricany.cz, www.obec-poricany.cz
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